
Text 1

Lišce narostly dlouhé uši, snad proto se o chytrákovi říká, že má za ušima. A liška je 
opravdu chytrák nad chytráky. I chytrák se spálí, praví však přísloví a to je pravda pravdoucí.

Pozvala liška čápa k obědu na řiďoučkou kaši a za břicho se popadala, když marně 
štrachal po talíři dlouhým zobákem a nemohl si nabrat.

Dobrá. Čáp ale také není žádný hlupák. Pozval tedy oplátkou lišku na večeři a předložil jí 
jáhly na dně hlubokého úzkého džbánu. Teď byla zase liška v koncích se svou mlsnou hubou. 
Smutně se musela dívat, jak čáp dosáhne tam, kam ona se svým krkem nemohla, a nic ji 
netěšilo, když pak za takovou večeři musela slušně poděkovat.

Když se v noci vracela domů, kopala vzteky do kdejakého kamene a tvářila se, že 
neslyší, jak se jí sovy a vejři posmívají. 

Když si zkrátka chytrák myslí, že chodí po světě jen mezi samými tulipány, na které 
snadno vyzraje, je z něho nakonec hlupák.

(ilustrace Josef Lada)



Text 2

Výhoda malého

Kdysi myška kousla býka, ten se rozzuřil 
a rozběhl za ní, myška vklouzla do díry. 
Býk rozkročený zdivo rohy rozbíjel, 
až vysílený klesl těsně u díry
a podřimoval... Myška zatím vykoukne
a znovu býka kousne, potom zaleze. 
Býk rázem povstal, co má dělat, nevěděl,
byl na rozpacích... Myška k němu zašušká:
"Ne velký vždy je mocný! Jsou též případy,
že malinký a nízký bývá silnější."



Text 3

Labuť, štika a rak

Kde shodná vůle chybí při práci, 
nohama vzhůru vše se obrací
a škody víc než užitku z ní vzniká.

Tak rozhodli se labuť, rak a štika,
že vůz vytáhnou spolu na stráňku.
Každý se ihned chytil postraňku
a táhli, až jim oči z důlků lezly.
Ne že by náklad snad tak těžký vezli,
každý však táhl zcela jiným směrem:
Labuť se chtěla nad oblaka vznést,
štika se hnala jenom za jezerem,
rak nazpátek zas poškubával ojí.
Čí je to vina, nevím, na mou čest 
ale ten vůz tam dodnes v poli stojí.



BAJKA
 krátký prozaický nebo veršovaný příběh s mravním ponaučením, 
ve kterém člověka zastupují zvířata a věci s lidskou mluvou a 
chováním
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